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Alain Léwy.
Contre vents et marees,
notre valeur sire,

votre référence.

| ’OUVERTURE
DE 2SAET SES
DEVELOPPEMENTS

ALAIN LEVY FAITICILE POINT SUR LE SYSTEME UTILISE PAR LES MEILLEURS
JOUEURS FRANGAIS APRES UNE OUVERTURE DE 2SA ET NOUS SUGGERE,
COMMEILEN A L’HABITUDE, QUELQUES GADGETS SUPPLEMENTAIRES DE

SON CRU. PASSIONNANT ET UTILE.

I. Définition de I’ouverture

Clest une ouverture précise et efficace qui permet de
déclarer sansdifficultélesmeilleuresmanchesetdese
placer aisément sur lesrails des enchéres de chelem.
Elle recouvre en priorité les mains régulieres entre
20-21HL, donc 19-20H avec une belle mineure cin-
quiéme, 18-19H avec une mineure sixieme. Elle n'ex-
clut pas une majeure cinquiéme, rarement avec 19H,
jamais avec21H. Elle accepte une distribution 5-4-2-2
et est méme autorisée avec un honneur sec en mi-
neure, surtout dansle cadre d'un tricolore 4-4-4-1.
Quelques exemples d'ouverture de 2SA conseillée:

& AD7 o AD & D96

¥ R108 ¥ RV85 ¥ RD1093
¢ R3 ¢ R3 ¢ AD

& ADV95 & ADVO95 & AR7

& AD96 « R7

¥ RD83 ¥ AVS8

¢ D ¢ R6

& ARI106 & ADV984

Il. Réponses al’ouverture de 2SA

Ouest E
2SA ?
v 3% -> Stayman a partir de 4H.
v 34,39 34 4% - Texas Coeur, Pique, Tréfle, Car-
reau.
v 3SA - 4-11H.
v 4¢ -> bicolore majeur de manche ou
forcing de chelem.
v 49 ->bicolore mineur de cing Trefles
et quatre Carreaux, 9Het plus.
v 46 -> bicolore mineur de cing Carreaux
etquatre Trefles, 9H et plus.
v 4SA - quantitatif, 12H.

lll. Développements aprés un Stayman

Ouest E

25A L J
?




v 3¢ - pas demajeure quatriéme.
v 3934 = quatre (cing) cartes.

v 3SA - les deux majeures quatriemes.
v 4% 44 - 4-4-4-]1,la mineure quatrieme
estnommee.

Ouest E

2SA 3

3¢ ?
v 3934 -> chasse-croisé: cinq Piques et quatre
Ceeurs, cing Coeurs et quatre Piques.
v 4% 44 - naturel, cing cartes ou plus, enroute

versun chelem.

v 49 446 - conclusion: six Coeurs et 4 Piques,

six Piques et quatre Coeurs.
v 4SA - quantitatif.

Apres un chassé-croisé, l'ouvreur soutient son
partenaire avec trois cartes dans la majeure cin-
quieme. Sur 39 il rectifie a 34, le répondant aura
tout I'espace pour se décrire. Mais, sur 34, il doit
penser a moduler son soutien quand il a trois
cartes a Coeur. Exemple:

& A4 & RD85
¥ AD9 ¥ RV1063
4 ARV106 ¢ D82
% V106 ®9
Ouest E
2SA 3%
3¢ 34
44 4SA
S5 54
64 6Y
Ouest E
2SA 3%
3¢ 44(4)

?

Louvreur doit signaler s'il est intéresseé par la mi-
neure durépondant. L'enchere de 4SA est décou-
rageante, les autres encheres agréent la couleur.
Certains répondent directement au Blackwood
(sur 4% : 44 =30u0,4¥Y =4 oul, 44 =2 clés sans
la Dame d'atout, 5% = 2 clés et la Dame d'atout),
d'autres nomment des contréles, avant de poser
le Blackwood, c'est I'option que nous avons choi-
sie.

v 44 49 46 - controles, agréelamineure durée-
pondant, avant Blackwood del'un
des deux joueurs, le plus souvent
le répondant, celui dont la dis-
tribution des cartes est la moins

connue.
v 4SA - coup de frein.
Exemples:
& RD5 & Al1095
¥ ARV ¥ D107
4 RD1094 43
& D5 % AV983
Ouest E
2SA 3
3¢ 4%
4SA passe
4 A3 4 R1065
¥ AR9 v 107
4 RV3 ¢ AD1065
& RD1065 % A3
Ouest E
2SA 3%
3¢ 44
49 4SA
S5 5SA
76

(*) ou mieux 7% pour proposer 7SA, surtout en TPP.

Ouest E
2SA 3%
3v ?
v 36 ->soutien forcing a Coeur, relais pour
les contréles.

v 4% 44 -naturel, a partir de 9H, avec quatre
cartes a Pique par inférence. At-
tention aux confusions : ces deux
enchéres dénient un soutien a
Cceur. Les developpements sont les
mémes qu'apres la réponse de 3¢
sur 3é,

v 4SA - quantitatif. Pas de soutien exprime,
pas deBlackwood !!!
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Ouest E
2SA 3%
3Y 34

?

v 3SA =>écho conventionnel pour montrer le
controéle a Pique.
v 49  >coupdefrein.

Exemple:
& V9 & D105
¥ ADV9 ¥ R1085
4 RDVS 4 A1074
% ADS % R7
Ouest E
2SA 3
3Y 34
4% 49

Lenchére de 4% dénie un contréle a Pique et af-
firme un contréle a Tréfle, il est urgent de s'ar-
réter.

Ouest E
2SA 3%
34 ?

v 4% 44 - naturel, donc avec quatre cartes a
Coeur, versun chelem,

v 49 ->soutien forcing a Pique. Attention :
par manque despace, l'ouvreur
rectifie a 44 minimum, répond au
Blackwood sinon. Dans cette sé-
quence, il n'est plus possible de vé-
rifier les contréles.

v 4SA - quantitatif,

Ouest E
2SA 3%
3SA ?

v 4 - Texas pour 4¥. Le répondant passe
sur 4¥ ouposeleBlackwood au poids.

44 - Texas pour 44 Idem.

49, 44 - naturel, avec un espoir de chelem.
Louvreur passe s'il est minimum,
répond au Blackwood sinon. Il juge
la qualite de son atout et de ses hon-

AR

neurs (lepourcentage dAs et de Rois).
Iciencore, on oublie les controles.

Exemple:
4 AR108 4 92
¥ RDV6 ¥ A983
¢ A3 ¢ RD1065
% R109 % D8
Ouest E
2SA 3%
3SA 49
46 4SA
6y

Vous n'avez probablement pas été souvent
confrontés a ces Blackwood exprimes a une place
inhabituelle. Les réponses sont les mémes (30-41
pour moi) mais décalées:

Ouest E
2SA 3%
3SA 49
?
46 = 30u0.

5& ->2sanslaDame d’atout.

5¢ -2etlaDamedatout.
La collante, 4SA sur 44 ici, reste la question a la
Dame d'atout (l'ouvreur ne répond pas précisé-
ment a la question puisqu'un grand chelem est
exclu.Il aurait répondu 5% sansla Dame d'atout).
Lenchére au-dessus, dans dautres seéquences
ou un grand chelem peut étre envisage, est un
Blackwood aux Rois.
Ce chapitre est réservé aux joueurs intéresseés
par la compétition a un tres bon niveau. Si vous
trouvez cela trop difficile, ce que je comprends, je
vous propose une facon plus simple d'agir avec
des mains intermeédiaires entre le chelem et la
manche:

v
v 4SA =>4oul.
v
v

Ouest E
2SA 3%
3SA 4

49

v 5¥  ->proposition aupoids,l'ouvreur passe s'il
est minimum et dit 6¥ sinon.
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IV. Développements aprés un Texas

Un conseil a suivre : jouez toutes les rectifica-
tions fittées, oubliez le cas marginal ou il faut non
seulement s'arréter avant la manche, mais aussi
quand le contrat de 3 Coeurs (ou de 3 Piques) sera
supérieur a celui de 2 Sans-Atout, car ce sera aus-
sisouvent l'inverse. Passez sans hésiter avec une
majeure cinquieme entre 0 a 3H, nommez votre
majeure 6 en Texas, dans cette méme zone, et
déclarezla manche, votre bilan sera positif.

Ouest E
2SA 3¢
?
v 39 -> trois cartes ou deux honneurs secs.

v 49 - quatre cartes, tousles controles.

v 4% 44 - quatre atouts, bonne couleur secon-
daire, souvent 5-4-2-2.

v 34 - cingPiques et deux Coeurs.

v 3SA - deuxcartesaCoeur.

Ouest E
2SA 3¢
3v ?

v 34 -> six cartes a Coeur, un singleton. Sur le
relais a 3SA, le répondant nomme son
singleton (4¥ = singleton a Pique, bien
sar).

v 3SA - régulier, relais pour les controles.

v 4% 44 - naturel, pour jouer 6 Trefles ou 6 Car-
reaux en fit 4-4, plutét que 6 Coeurs en
5-3.

v 49 - Stop.

Exemple:
4 A85 410
¥ AV9 ¥ RD10632
¢ RV86 ¢ A94
% AR7 % V95
Ouest E
2SA 3¢
3v 34
3SA 49
4SA 54
64 (6} 4

Quand la distribution du répondant est connue,
l'ouvreur n'a pas de probleme pour prendre le capi-
tanat. 64 est une question alaDame de Carreau, 69
laréponsenegative,

Ouest E
2SA 3
34 ?

v 3SA - relais pour les contréles, réegulier ou
irrégulier mais sans couleur qua-
trieme extérieure.

v 49 - 5-5 Pique-Coeur trés encourageant
[louvreur passe ou corrige a 44 s'il
est minimum, pose le Blackwood a
l'atout Pique s'il est maximum (1a ou
un soutien est établi, maisil peut en-
suite conclure a 6%)].

v 44 - Stop.

v 4% 44 - naturel, méme principe. Dans cette
situation, et dans toutes celles ou
deux atouts, majeure et mineure,
sont possibles, I'ouvreur a trois op-
tions:

-Le retour dans la majeure du répon-
dant est un coup de frein (donc 44 ici).
-4SA est un Blackwood al'atout ma-

jeur.
- Lautre majeure (donc 4V, ici) agrée
l'atout mineur.
Exemple:
& AV7 4 RD964
¥ Al105 ¥ R83
4 AD96 ¢ RV74
% ADS »6
Ouest E
2SA 3v
34 44
49 4SA
5¢ 59
5SA 74

v 4¥ - agréelatout Carreau.

v 5SA - réponse positive ala question ala Dame
d'atout.

v 7% Streize levées avec les Piques 3-2 (sl
mangque le Valet) et sirement avec des
chances annexes s'ils sont 4-1.
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Ouest E
2SA 3¢
3SA ?
v 4% 44 - naturel, 9Hetplus.Sur 4 et 44,49Y est
un coup de frein et 44 (méme principe
de l'autre majeure) agrée l'atout mi-

neur.
v 49 - naturel, stop.
v 46 -> Blackwood al'atout Coeur.
Ouest E
2SA 3y
3SA ?

4 44,49 46 > toutes ces encheres sont natu-
relles. 49 décrit un 5-5 majeur
encourageant, 8-10H (cette fois,
4SA est un Blackwood atout
Coeur, le seul soutien possible).
44 sur 3SA est un arrét, Sur 44
et 44,49 agréel'atout mineur et

<

4# estun coup de frein.
Exemple:
4 D5 4 RV1042
¥ AR108 ¥ DV1097
¢ AD6 ¢ R4
4 RD103 &4
Ouest E
2SA 3v
3SA 49
4SA 6] J
5%
Ouest E
2SA 34

?

v 3SA = pasfitté a Tréfle.
v 4% - fitté

Exemple:

4 AR4 Ouest E
. i:flo 75 e —
¢

& DV9 %

Ouest E
2SA 4
?

v 44 - fittéaCarreau
v 4SA - pasfitte.

Exemple:

4 AVS85 Ouest E
: 3263 2SA e
& ARD 45A

Remarque

Lexpression des deux Texas mineurs, 34 et 44,
sous-entend une main de chelem, puisque l'une
(4%) dépasse le palier de 3SA et l'autre (34) peut
le dépasser sil'ouvreur rectifie a 4%, Avecun sin-
gleton et une main de manche, sans espoir de
chelem donc, le répondant doit conclure a 3SA,
un pari statistique.

Exemple:

43 Ouest E

v 1092 2SA 3SA
¢ D109542

& R84

Le répondant peut eégalement faire un Texas mi-
neur avec une main trés faible et sept cartes dans
sa mineure. Dans ce cas, il nommera la manche au
tour suivant, rectification fittée ou pas.

Exemple:
4 3 Ouest E
: zns o 2SA 34
& V987542 ek EX
Ouest E
2SA 44

49

44 :5-5Pique-Ceeur limité alamanche,
49 :lerépondant passe ou pose le Blackwood.

@ www.lebridgeur.com
+33(1) 42 96 25 50 Barsigy ==
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Un gadget qui peut vous séduire (ou pas!?)
Avec un unicolore de chelem a Pique, le répondant
dit 44, compris par l'ouvreur comme un bicolore
majeur puis:

Ouest E
2SA 44
44

4SA - Blackwood a I'atout Pique (avec un bico-
lore majeur ou un unicolore a Pique).

Ou:
Ouest E
2SA 44
49

46 = forcing avec un unicolore a Pique. Lou-
vreurn'aquundevoir: poser le Blackwood

alatout Pique.
Exemple:
4 R3 & AV10865
¥ AD9S \ AL
¢ RD82 ¢ A6

& AD63 % R107

Ouest E
2SA 44
49 44
4SA 59
6SA
Conclusion adroite quandilmanquelaDame dePique.
Ouest E
2SA 49(4)™

?
(*) Bicolore mineur 5-4.
v 4SA - coupdefrein.

v 5% - Blackwood al'atout Trefle,
v 5¢ = Blackwood al'atout Carreau.

Exemple:

& ARDY9 48

¥ RD7 ¥ V102

¢ D54 ¢ AV962

& A63 % RV82
Ouest E

2SA 440

4SA

(*) Cinq Carreaux et quatre Treéfles.

[EE!\GE CONTRELE
MULTICOLORE

SﬂNS AT[]LITFAIBLE

DEFENSE CONTRE LE SANS-ATOUT
FAIBLE ET CONTRE LE 2¢ MULTICOLORE

ARMES DE DEFENSE

Avec ses deux plaquettes, Jean-Pierre Desmoulins
vous propose de précieux outils de défense
contre les conventions qui font aujourd’hui flores :
le SANS-ATOUT FAIBLE et le 2¢ MULTICOLORE.

Editions Le Bridgeur - 8 pages - 5 euros chaque.

l§|_|_:_t{_, ur H‘JLL'-.! ur

@ www.lebridgeur.com
+33(1) 42 96 25 50 ersigevenree
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